
 

Αθήνα, 16.1.2025 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

 

Θέμα: «Θεμελιακές τομές και μεταρρυθμίσεις με γνώμονα την τοπική βιωσιμότητα και 

ισορροπία στη διαχείριση απορριμμάτων επιβάλλει το αποτυχημένο μοντέλο του ΕΔΣΝΑ». 

Τα επίσημα στατιστικά δεδομένα των εννιά τελευταίων ετών που δημοσιεύει ο Ειδικός 

Διαβαθμικός Σύνδεσμος Νομού Αττικής (ΕΔΣΝΑ) στην ιστοσελίδα του, μαρτυρούν την αποτυχία 

του συγκεντρωτικού μοντέλου διαχείρισης των Αστικών Στερεών Αποβλήτων (ΑΣΑ) στην 

Αττική.  

Ενδεικτικά, σύμφωνα με στοιχεία συλλογικοτήτων κατοίκων της Δυτικής Αττικής που 

συγκλίνουν εντυπωσιακά με τα στοιχεία του ΕΔΣΝΑ, το 98%, περίπου, των ΑΣΑ κατέληξε για 

επεξεργασία ή διάθεση στη Δυτική Αττική. Το 95,21% πέρασε την πύλη της εγκατάστασης της 

Φυλής. Τα σύμμεικτα (μη διαχωρισμένα) του πράσινου κάδου αποτελούν το 92,26%. Τα υλικά 

που προδιαλέχθηκαν είναι μόνο 7,74%. Η πραγματική συνολική ανάκτηση είναι 6,06%. Από τα 

περιορισμένα σύμμεικτα και τα προδιαλεγμένα, που οδηγήθηκαν για επεξεργασία και περαιτέρω 

ανάκτηση στο εργοστάσιο μηχανικής ανακύκλωσης και κομποστοποίησης (ΕΜΑΚ), ανακτήθηκε 

μόνο το 8,53%, ενώ το 78,2% οδηγήθηκε για ταφή στο ΧΥΤΑ. Συνολικά, οδηγήθηκε για ταφή 

στο ΧΥΤΑ το 92% του συνόλου των ΑΣΑ της Αττικής. 

Την αποτυχία του συγκεντρωτικού μοντέλου την έχει ομολογήσει κατ΄ επανάληψη και ο ίδιος ο 

Περιφερειάρχης Αττικής που προΐσταται του ΕΔΣΝΑ. Ταυτόχρονα τεράστια ποσά που έχουν 

δαπανηθεί για τις λειτουργικές ανάγκες του ΕΔΣΝΑ, αλλά και για προγράμματα όπως τα 

πολύκεντρα ανακύκλωσης και το πρόγραμμα green city κάνουν ορατή μια σπατάλη πόρων 

κολοσσιαίων διαστάσεων. Υπενθυμίζεται ότι είναι σε εξέλιξη οικονομικός έλεγχος στον ΕΔΣΝΑ 

με αφορμή το τεράστιο οικονομικό άνοιγμα των 158 εκατ.ευρώ όπως έχει δηλώσει ο 

Περιφερειάρχης Αττικής. Μάλιστα, ο ΕΔΣΝΑ βρέθηκε στα τέλη του 2024 με έλλειμμα 200 

εκατ.ευρώ και η Εκτελεστική του Επιτροπή αποφάσισε να στραγγαλίσει τους δήμους μέσω της 

καταβολής του τέλους ταφής ώστε να περιοριστεί το κενό στον προϋπολογισμό του. Ένα κενό 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2725

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/1/2025



που ήρθε σαν αποτέλεσμα της αποτυχημένης επένδυσης της προηγούμενης Περιφερειακής Αρχής 

σε απορριμματοφόρα για βιοαπόβλητα, η ανακύκλωση των οποίων έμεινε σε μηδαμινά επίπεδα. 

Είναι πλέον κοινή παραδοχή πως το μοντέλο διαχείρισης των ΑΣΑ στην Αττική έχει αποτύχει 

παταγωδώς και πως για να αλλάξει χρειάζονται άμεσες νομοθετικές πρωτοβουλίες. 

 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

● Σκοπεύετε να θεσμοθετήσετε τις αναγκαίες δομικές - θεσμικές αλλαγές,  από τις οποίες 

δεν θα πρέπει να εξαιρεθεί η επανεξέταση του ρόλου του ΕΔΣΝΑ και του τρόπου 

χρηματοδότησής του; 

● Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε ώστε να μειωθεί το υπέρογκο τέλος ταφής που 

στραγγαλίζει οικονομικά τους δήμους; 
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Χουσείν Ζεϊμπέκ 
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Δημήτριος Τζανακόπουλος 

Μερόπη Τζούφη 

Ευκλείδης Τσακαλώτος 
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